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Интеграция с другими образовательными областями: социально-
коммуникативное развитие. 

Тема занятия: «Колобок» 
Возрастная группа: средняя (4-5 лет) 
Вид занятия: сюжетное 
Цель: заинтересовать детей различными приемами владения мячом 

(подбрасывание, ловля, прокатывание); корректировка движений и укрепление 
мышц рук, развитие мелкой моторики (ловкость, цепкость); ориентация в 
пространстве. 

Задачи: 
• обучающие: 
 учить детей прокатывать мяч между предметами, перебирая его пальцами; 
 упражнять в подбрасывании мяча вверх и ловле его двумя руками, в 

бросании мяча о пол и ловле его двумя руками; 
 закреплять умение прыгать на двух ногах в длину (из обруча в обруч). 
• воспитательные: 
 формировать дружеские взаимоотношения между детьми; 
 развивать ловкость, быстроту; 
 развивать волевые качества (смелость, решительность, настойчивость, 

выдержку). 
• оздоровительные: 
 укреплять системы организма детей (костную, мышечную, сердечно-

сосудистую), связки, суставы. 
 
Место проведения: спортивный зал. 
Формы организации детей на занятии: групповая, подгрупповая, 

индивидуальная. 
Физкультурное оборудования и инвентарь: мячи по количеству детей, 

елочки и кегли, обручи, дуга (приложение 1) 
Средства обучения: музыкальное сопровождение (фортепьяно); 

стилизованный макет дерева, разноцветные (красные и зеленые) картонные 
яблоки; лиса, заяц, колобок – использование в сюрпризном моменте персонажей 
настольного театра (приложение 1). 

Предварительная работа: прослушивание сказки «Колобок». 
  



Структурная 
часть 

занятия 

Ход занятия Дозировк
а: кол-во 

раз 
(время в 

мин.) 

Комментарии, 
методические 
рекомендации 

Вводная 
(мотива- 
ционный 
компонент 

1. Построение в шеренгу: 
- Сегодня мы разыграем сказку «Колобок». 
Какой предмет в физкультурном зале похож на 
колобка? (мяч). Берите мячи, и мы 
отправляемся в сказку. 
Дети берут мячи, строятся в колонну по 
одному и выполняют движения. 

2. Полоса препятствий: 
Ходьба обычная, «змейкой» между кеглями, 
ползание под дугой, прыжки по кочкам 
(обручам), ходьба обычная. 

3. Ходьба: 
- на носках, мяч в руках, руки вверх; 
- на пятках, мяч в руках за спиной. 

4. Бег: 
- медленный темп, мяч в правой (левой) руке; 
- средний темп с остановками по сигналу с 
касанием мяча о пол. 

5. Ходьба обычная и упражнения на 
восстановление дыхания 

1 мин. 
 
 
 
 
 
 
 
2 мин. 

Постановка 
цели перед 
воспитанни
ками. 
Описание 
методов 
мотивирова
ния  

Основная 
(опера- 
ционно-
деятель- 
ностный 
компонент) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Прикатился наш колобок на полянку и 
встретился там с зайцем. 
Комплекс ОРУ с мячом 

1. «Слепим колобка» 
- Ребята, давайте слепим колобка. 
И.п. – ноги сомкнутая стойка, мяч в вытянутых 
вперед руках. 
1-4 – вращения пальцами мяча от себя; затем 
1-4 – вращения пальцами мяча к себе. 

2. «Вот какой красивый колобок». 
- Заяц поднимает колобкавверх и любуется им: 
«Какой он красивый, румяный». 
И.п. – ноги вместе, мяч в опущенных руках. 
1- поднять мяч вверх, посмотреть на него; 2 – 
и.п. 

3. «Полюбуйтесь колобком». 
-Решил зайчик показать колобка своим 
соседям – соседу слева и справа. 
И.п. – ноги врозь, мяч над головой в 
вытянутых руках. 

8 мин. 
 
 
6-8 
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Основная 
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компонент) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Основная 

1,3 – поворот туловища вправо (влево); 
2,4 – и.п. 

4. «Замечательный колобок» 
- Показал не только соседям, но и друзьям. 
И.п. – ноги слегка врозь, мяч в опущенных 
руках. 
1 – присесть, мяч вынести вперед; 2 – и.п. 

5. «Укатился колобок». 
- В этот момент колобок и убежал от зайца. 
И.п. – мяч лежит на полу. 
Руки на пояс, прыжки на двух ногах вокруг 
мяча в чередовании с ходьбой. Взять мяч в 
руки. 
 
ОВД 

1. «Колобок побежал между деревьев». 
- Толкаем мяч двумя руками, чтобы попасть 
между деревьев. 
Прокатывание мяча между деревьев. 
Перебирая его пальцами на корточках или 
четвереньках (способ организации – 
поточный) 

2. «Лиса и колобок». 
- Встретил колобок лису. Посадила лиса 
колобка себе на нос и стала его подбрасывать 
вверх. 
Бросок мяча вверх и ловля его двумя руками, 
бросок мяча о пол и ловля его двумя руками 
(способ организации – фронтальный). 

3. Подвижная игра «Колобок». 
Колобок в игре – это мяч. Играющие встают в 
круг. В центре круга водящий. Играющие 
перекатывают мяч друг другу ногами. Задача 
водящего – поймать мяч. Если водящий 
поймал мяч. То он меняется местами с тем 
игроком, который делал передачу мяча. 
Перед началом игры необходимо 
договориться, какими способами разрешается 
ловить мяч. Например, если мяч просто 
коснулся водящего. Он дотянулся до него 
рукой или ногой, или же, например, только 
если водящий завладел мячом или остановил 
его около себя. 
В конце игры отмечаются лучшие ловцы 
колобков, игроки, которые ни разу не были 

 
 
 
5-6 раз 
 
 
 
 
2 раза 
по 10 
прыж-
ков 
 
 
 
8 мин. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Формирова
ние 
упорства и 
трудолюбия 
для 
достижения 
постав-
ленной 
цели. 
Формирова
ние 
стремления 
технически 
правильно 
выполнять 
двигатель-
ные 
действия и 
включать 
их в 
игровую 
деятель-
ность 



(опера- 
ционно-
деятель- 
ностный 
компонент) 

водящими. 
 
 

4. Релаксация «Колобок отдыхает» 
- Я устал, я торопился, 
Я чуть – чуть не заблудился. 
На полянке полежу 
И на небо погляжу. 
Дети ложатся на ковер и отдыхают. 

Заключит
ельная 
(аналитиче
ский 
компонент) 

Подведение итогов занятия. 
Предложить детям украсить картонное 
дерево яблоками. Если занятие понравилось, 
то повесить красное яблоко, а если не 
понравилось - зеленое 

1 мин. Формирова
ние 
самооценки
. Установка 
на 
восстановле
ние 
организма. 
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Приложение 1 
 
Инвентарь: 

 
 
Персонажи настольного театра (сюрпризный момент): 

 
 
Дерево с яблоками (заключительная часть) 

 


